



СЕВЕРГАЗ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 48 (2031).

24 июня 1992 года.

СРЕДА

Цена для подписчиков
— 6 коп.

В розничной продаже
— 30 коп.

ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Светлой памяти павших

51 год назад фашистская Германия вновь нарушила границы Советского Союза, развязала гибнущую по своему характеру и величие по масштабу войну.

22 июня 1992 года жители района собрались у стеллы павшим героям, чтобы почтить их память минутой молчания. Митинг, посвященный дню памяти жертвам Великой Отечественной войны, открыл заместитель главы администрации поселка Е. И. Феоктистов. «Каждый из павших», — сказал он, — отдал свою жизнь за свободу Родины, за мир в своем доме. Не политические амбиции руководили теми, кто встал на пути фашистской напасти. И сегодня самой лучшей памятью о тех, кто жизни не пожалел во имя свободной Родины, будет наш успех в построении демократического общества».

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА В УСЛОВИЯХ РЫНКА

Дороги, ведущие к цели

Геологический кризис сильно ударили по всем подразделениям производственного объединения Пурнефтегеология. Не исключение и ДСУ. И это предприятие переживает время развода, дестабилизации, неопределенности. Сегодня на страницах нашей газеты интервью с главным инженером управления Виталием Николаевичем Петренко.

— Не обошло и ваш коллектив, Виталий Николаевич, сокращение. Как проходит оно, кто в первую очередь попал в списки ненужных, как люди переносят эту стрессовую ситуацию?

— Сейчас у нас в очередных отпусках 132 человека (в конце апреля — начале мая до принятия всяких решений успели, так сказать, уехать). Работает 160 человек. С 25 мая 25 процентов работающих предупреждены о сокращении. А вообще по положению наш коллектив должен уменьшиться на 40 процентов. Так что часть вернувшихся отпускников еще будет поставлена перед фактом.

Весть о сокращении принесли с болью. Тяжело морально. Будто дамоклов меч висит над нами. Были и шок, и легкая паника, это понять можно. Решили, что сокращать в первую очередь нужно тех, кто не загружен работой, кто имеет возможность в рабочее время дать себе слабину. Попали под сокращение вахтовики из Севастополя: плотники, сварщики, работающие в Тарко-Сале. И, конечно же, по базе «прошлились». Под вопросом стройучасток: строительные объемы работ сократили, значит и услуги строителей не нужны.

В бессрочные отпуска мы людей не отправляем.

— Значит есть еще фронт работ? Чем заняты сегодня ваши люди?

— Строим мост на вертодроме, стоимостью 2,5 миллиона. Работа серьезная. Столлярный цех, пилорама выполняют заказы подразделений объединения. Часть коллектива в Губкинском. Строим ДНС в районе Р-611 и вывозим со скважин нефть на эту (уже действующую) ДНС. Там действована полностью бригада: монтирует оборудование, вахты, общежития. Для объединения бригада лесозаготовителей пригнала лес — 4200 кубов.

ва. Это наш исторический долг перед павшими в Великой Отечественной войне».

Почтить светлую память павших и возложить венки пришли ветераны Великой Отечественной, сотрудники РОВД, райисполкомата, представители администрации района, районного Совета народных депутатов, работники ЖКХ, ПТВИС, КБО, школьники летнего оздоровительного лагеря,

Уходит история в прошлое: все меньше живых очевидцев, все реже воспоминания их. Как сохранить в своих сердцах, несмотря на боль и отчаяние, этот ничем незапятнанный беспримерный подвиг народа, как передать его своим детям, как научить любить свободу?..

А. Вознякова.

Есть планы и на лето. Готовим технику. Будем ремонтировать дорожное полотно в Тарко-Сале. И приступим, как только глава администрации поссовета вернется из Салехарда с деньгами на это мероприятие. Смета где-то в пределах 2,5 миллионов рублей. Работать будут 5 человек, в ночное, более подходящее для выполнения работ, время.

Отсыпаем дорогу для вывоза нефти с Р-602 Тарасовского месторождения. Проводим рекультивацию карьеров на дороге Тарко-Сале — Тарасовка.

— А в следующий год заглянуть не решается? Ведь уже сегодня надо бы подумать, как жить в 1993 году.

— Почему? Конечно, конкретно о цифрах говорить рано. Но мы-то знаем чем будем заниматься. Никто не снял с нас прямой обязанности — строительство дорог. Зимники на нашей совести. И пусть не под разведочное бурение строить дороги будем, а для нефтяников, все равно это дела не меняет. Хотя, конечно, строить летние капитальные дороги нам пока не по силам. Будем обслуживать Северо-Губкинскую площадь, Таркосалинскую, Равнинно-Холмистую. В октябре-ноябре ударят морозы и приступим. А осенью задача — подготовить технику.

Будем заниматься вывозом нефти, ее транспортировкой.

Хотя это, повторю, в проекте. Осенью ситуация прояснится. Правительство не отказалось в средствах, когда генеральный директор объединения И. А. Левинсон недавно лично побывал в Москве.

Сейчас же нужно провести в первую очередь сокращение.

— Виталий Николаевич, у вас не было отчаянной мысли о выходе из состава геологического объединения? Ведь дороги смогли бы строить самостоятельно, заключая договоры с предприятиями. Име ли бы прибыль, ни от кого не зависели...

— Не мне одному такая мысль приходила в голову. Но она неконструктивна. Не получится из этого ничего. Нет у ДСУ статуса госпредприятия, мы всего лишь структурное подразделение геологического предприятия. И не будь здесь геологии, кому бы мы строили дороги? Свернется геология, умрет и ДСУ.

Подготовила А. Вознякова.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Лето красное запело — отдыхать пришла пора

Пришло лето: соберем чемоданы, рюкзаки и — кто на побережье Черного моря, кто в гости к родственникам, а кто в туристическую поездку. И с нами наши дети. Они также, как и взрослые, скучились по теплым дням и с нетерпением ждали их прихода. Заброшен портфель в дальний угол, впереди — лето. А те, кто не уезжает из Тарко-Сала, неужели им и отдохнуть, как следует не придется? Будут слоняться по поселку, не зная куда направить энергию, во что вложить силу? И вообще, как будет организован летний отдых детишкам нашего района в этом году? С такими вопросами мы обратились к инспектору РОНО Людмиле Николаевне Шербаковой. И вот что она сказала:

— Год этот сложный. Переход к рыночным отношениям, критическая ситуация с обеспечением населения продуктами питания, инфляция — все это сказалось и на организации детского отдыха летом. Если раньше базовые предприятия давали нам деньги на организацию отдыха детей, то сегодня финансирование с их стороны прекращено. Нам самим нужно выходить из положения. И такое положение не только в Тарко-Сале, но и во многих городах и поселках Российской Федерации. Правительство РФ оценило ситуацию как чрезвычайное положение, вышло постановление о неотложных мерах по организации летнего отдыха детей. Стоимость путевок, проблема обеспечения оздоровительных лагерей кадрами — все это создает дополнительную социальную напряженность. Так вот, решено упор делать в этом году на увеличение сети детских летних лагерей.

Работу по созданию оздоровительных лагерей с дневным пребыванием (раньше называемое как детские площадки при школах) начали проводить в марте.

Планировалось создать четыре таких лагеря в Тарко-Сале, Уренгое, Самбурге, Ягненете. На их функционирование потребовалось 505 тысяч 600 рублей. В Тарко-Сале вопрос решился без проблем. Лагерь уже действует на базе оздоровительного комплекса «Геолог» с 8 июня. 75 детей младшего школьного возраста (1—3 классы) находятся весь день под присмотром шести педагогов. Трехразовое питание, дневной сон, игры на воздухе. Стоимость путевки — 2800 рублей. Родителям же она обошлась в 140 рублей — деньги пошли на организацию досуга детей: призы, игры, шашки, шахматы.

Вначале возникла проблема, где детей разместить. И очень нам помогла администрация поссовета. По предложению главы администрации мы связались с директором СОКа и, я считаю, на льготных условиях заключили договор на аренду помещения. За содержание группы мы платим 1000 рублей в день. Для детишек спортивный комплекс предоставлен полностью с его спортзалом, раздевалкой и т. д. В июле будет ли создана такая группа? Смотря сколько детей останется в Тарко-Сале. Если возникнет необходимость, то да.

40 детей коренного населения находятся в лагере при школе-интернате.

Лагерь с дневным пребыванием детей создан и в Самбурге. Там уже это дело не новое: такой лагерь существует 10 лет подряд. Планировали организовать отряды 40 школьников, принял 67. Взяли всех желающих.

В Ягненете необходимость в создании

летнего оздоровительного лагеря отпада. Планировали задействовать 20 человек (в школе всего 90 детей) в основном все уехали из поселка, осталось 5 человек.

Работа велась по всем поселкам в одинаковой мере. Выезжали работники РОНО на места, говорили с главами администраций, с учителями. Так было и в Уренгое. В. М. Мамчур нас поддержал, решил создать площадку на 2 сезона по 150 человек. Договорились с арендой «Вахты». Уехал В. М. Мамчур в отпуск, а С. А. Генеров пустил это дело на самотек. Не разобрались в вопросах финансирования на месте. И до сих пор оздоровительный летний лагерь в Уренгое не организован.

Выезжают наши дети на отдыши и за пределы района. 30 человек уехали на дни в спортивно-оздоровительный лагерь в Кировоградскую область. В основном все занимаются в ДЮСШ, тренер О. И. Дюшко (он уехал с ребятами). Там в зоне отдыха есть туристская спортивная база, дети могут и отдохнуть, и продолжить занятия любимым видом спорта. 900 тысяч рублей, кроме дороги (она за счет родителей) стоят эти путевки.

Для детей коренного национальности выделены места в лагере на юге Тюменской области. С 8 июня на три смены поехали 20 человек.

Познавательный будет отдых у детей старшего школьного возраста. В Тольце организована экспедиция по изучению родного края. Старшеклассников во главе с Е. Н. Сязи и А. Г. Куиной ждут увлекательные открытия.

Помогло нам и МП «Ассоль» в организации путевок детям-сиротам и детям из малообеспеченных семей. Скомплектовали группу из 30 человек с привлечением фонда социальной поддержки населения. 10 июля на 30 дней уедут на Черноморское побережье Кавказа, в Лазаревское.

Отдел молодежи подбросил хорошую идею и помог ее реализовать. Организовали в поселке что-то типа детской биржи труда. На базе Таркосалинской СШ № 2 созданы две бригады школьников по 10—15 человек, которые смогут выполнять определенные работы. Сейчас дети занимаются благоустройством района. Дело новое, но оправдать себя идея должна. Такая система задействования школьников в летнее время и в п. Губкинском.

Была еще одна перспективная мысль. 50 человек мы хотели отправить на юг Тюменской области в лагерь труда и отдыши для сбора овощей. А потом собранные руками детей овощи совхоз-техникум отправил бы к нам, в поселок. Был предварительный договор, согласились обе стороны, но когда дело дошло до подписания документов, горюю Ишима (речь идет об этом районе) воспротивился — мол, самим детей деть в летний период некуда. В приеме старшеклассников нам отказали.

Конечно, после долгой зимы, очень хочется, чтобы наши северные детишкам за летнее время отдохнули, окрепли. И для этого делаем все возможное.

Глава администрации района своевременно издал постановление «Об организации летнего отпуска детей и подростков в 1992 году», направленное на помочь работникам РОНО в организации отпусков детей летом.

А. ВИКТОРОВА.

Кто мог подумать, что такая категория людей, как коренное население, владеющая издавна исконными народными промыслами, может оказаться не у дел? Кто предполагал, что ханты, ненцы, сель куны не найдут себе применения в жизни? Вытравленные индустрией из матушки-тундры, вытесненные мощным на плавом геологии, перебравшись в поселки, спасаясь от гибели, они вновь оказались у борта лодки, бросаемой течением жизни из стороны в сторону. Издержки времени и здесь оказали свое воздействие. Остро встал вопрос о трудозанятости местного населения. Он, как один из важных, был вынесен наряду с другими на повестку дня совместного заседания административного совета и совета руководителей при главе администрации района.

Заведующая отделом по работе с народностями Севера администрации района А. Л. Музыкантова предоставила при соответствующем информацией для размышлений.

В районе проживает 3267 человек коренной национальности. Ведут кочевой образ жизни 1811 человек. Заняты трудовой деятельностью в основном в совхозах «Пурвский» и «Верхнепурвский», Халесовинском ПОХе, Пурвском рыбозаводе, МП «Ямк-Тарко», национальной торгово-заготовительной фирме. В последние годы число безработных среди коренного населения увеличивается. Зарегистрировано 173 человека, 140 — женщин, 33 — мужчин, из них молодежь до 30 лет — 82 человека. В 1992 году в отдел по занятости населения обратилось 44 человека, 12 из них трудоустроены. К сожалению, точного учета нет, так как люди ведут кочевой образ жизни и основная масса безработных — это жители п. Халесовай, не имеющие возможности приехать в райцентр и собщить о себе.

Больной вопрос трудоустройства моло-

дежи. В двух школах-интернатах района обучается 570 учащихся. Весной Таркосалинская школа-интернат занималась трудоустройством своих выпускников. Но как нелегко это сделать. Пурвский рыбозавод отказывает в приеме на работу, хотя это предприятие, как и совхозы, организовалось для коренных жителей. А ведь раньше детей принимали на работу в качестве учеников оленеводов, рыбаков, охотников.

К решению проблем занятости корен-

С АДМИНИСТРАТИВНОГО СОВЕТА

Будет ли ненец с работой?

ного населения необходимо привлечь новые экономические структуры района, всячески им содействовать в создании рабочих мест. Причем для женщин, имеющих более 3 детей, с гибким профилем рабочего дня или обеспечить их работой на дому. Следовало бы обратить внимание на ремесла, которые издавна применялись среди коренного населения: выделка шкур, пошив меховой одежды, сбор ягод, грибов, орехов.

Как заметила А. Л. Музыкантова, три предприятия: национальная торгово-заготовительная фирма, МП «Вираж» и МП «Ямк-Тарко» — занимаются сбором ягод, грибов, рыбы, мяса среди кочующего населения. Но ни одно предприятие не приняло человека на работу официально, не защищило его социально.

Конечно, у жителей коренной национальности, в основном у женщин Тарко-Сале, большая надежда на получение работы в мехмастерской, строительство которой развернуто по инициативе руководителя МП «Ямк-Тарко» Г. В. Дубовой. Здесь могли бы работать 80 чело-

век. Но, к сожалению, строительство заморожено из-за отсутствия компенсационных средств.

Здесь же на заседании Г. В. Дубова обратилась к руководителям предприятий помочь ей в строительстве мехмастерской. «Очень больно смотреть, когда приезжает женщина из тундры, у нее 10—11 детей, остается два года до пенсии, но у нее нет трудовой книжки». На что командир Таркосалинского авиаотряда А. В. Руднев ответил:

— Сегодня не надо ничего просить. Надо выходить на руководителей с программой — что планируете, во что обойдется и какова будет отдача. Уверен, обратитесь Вы в прошлом году с такой программой ко мне или И. Л. Левинзону, мы бы все обговорили, договорились, какой процент от оборота пойдет нам, и может вообще ничего не стали бы себе брать, но мастерская была бы готова. Нет все той же координации в наших действиях.

Поддержал это мнение И. Л. Левинзон, генеральный директор объединения Пурнефтегазгеология:

— Мы на взаимовыгодных условиях готовы работать с этим малым предприятием. Не забывайте, мы идем в рынок. Если берем кредит, то банк нас так «выжмет», пока не сделаем нормальные расчеты и он не увидит, что будет через два года. Так и с МП «Ямк-Тарко» надо поступить.

— Вопросы трудозанятости коренного населения, возрождения национальных поселков, должны решать не мы, — сказавшим

зал генеральный директор фирмы «Лес» А. Н. Аракелян.

— Это должно быть делом самих коренных жителей. Я давно хочу напроситься на собрание местного населения, чтобы они выслушали мои соображения. Сегодня нельзя так жить, как жили их деды. Сегодня надо потратить большие деньги, чтобы выучить этих людей, сделать их более цивилизованными.

По сути такова точка зрения и у председателя районного фонда социальной поддержки населения Л. И. Голкало:

— Ассоциация сама не владеет обстановкой, касающейся вопросов коренного населения. Не смогли представить нам число семей коренной национальности, равно как и число многодетных семей, безработных коренных жителей. Всех, кто приходит в ассоциацию, они одправляют в фонд социальной поддержки за деньгами. А ведь этот фонд создан для жителей всего района, а не только ренского населения и выдавать всем желающим материальную или другую помощь мы не имеем возможности. А идут все, и стар, и млад, и все просят деньги на различные нужды, то диван-кровать купить, то платяной шкаф. Начинаешь беседовать по трудуустройству, особенно с молодыми людьми, и убеждаешься, что работать они не желают. Возникает мысль, что созданием этого фонда мы развиваем у них потребительство.

На заседании был затронут вопрос о возрождении национальных поселков Халесовая и Толька.

Вопросы, конечно, серьезные. И подходит к ним поверхности никак нельзя. Совет руководителей и администрации совет рекомендовал главе администрации района принять по этому вопросу специальное постановление.

А. Малаховская.

ПРИСЯГНУТЬ ОТЕЧЕСТВУ

Проводить с надеждой и встретить с любовью

Мы забылись на время, ослеплены и опоены внезапной «неразбавленной» свободой и как неразумные дети стали пинать ногами то, что было нам свято, чем мы гордились. Такие мысли приходят, когда я вижу, как пытаются унизить солдата бывшего и настоящего, как недавновидные и беспомощные политики пытаются использовать солдата в качестве устрашающего фактора при разрешении местных конфликтов. Те, у кого не хватает аргументов, чтобы убедить в своей правоте оппонента, обычно прибегают к силовому давлению, проще говоря — к кулакам. И в качестве этого «кулака» вынужден выступать человек с ружьем. А ведь он присягал служить Отечеству по большому счету, служить всем нам, а не помогать одному из братьев уничтожить другого. Поэтому давайте отведем армии достойное место, а солдату его почетную обязанность и не будем манипулировать им как заглажорассудится, чтобы потом обвинить во всех смертных грехах. Все это, как говорится, не от большого ума и похоже на плевки в колодец, из которого в любой момент, возможно, придется воды напиться. Со временем, я думаю, мы очнемся, и все встанет на свои места. Но сколько для этого го потребуется времени?

А в Пурвском райвоенкомате идет обычная работа; молодых парней призывают на службу.

— В какую армию они пойдут служить сегодня? В Российскую? — спрашиваю я начальника 2 отделения Пурвского райвоенкомата майора Владимира Анатольевича Мансурова.

— Я по-прежнему призываю в Советскую Армию. Других распоряжений не

получал.

— Как идет призыв? Есть трудности?

— За осень и весну обычно мы набираем около 360 человек, более половины приходится на весну. К сожалению, на 1 апреля у нас было 40 проц. уклонившихся. Изменилось отношение к армии, хотя она осталась прежней.

— В чем же причина и когда это начальось?

— Это очень серьезный вопрос и в двух словах не скажешь. Но если все же попытаться объяснить, то началось это с того времени, когда кто-то, не глядя, при числил армию к консервативным силам, которые якобы всегда и неизменно будут защищать интересы парторкратии и им подобных. Средства массовой информации сыграли в этом не последнюю роль. Нужно исправлять положение.

Отступая от нашего разговора, мне бы хотелось сказать несколько слов в защиту консерваторов. Существуют такие понятия как рациональный эгоизм, необходимая доля кокетства; точно также, убеждена, существует разумный консерватизм и у каждого народа он есть, иначе не было бы у нас старых ремесел, стариных обычая и традиций. Существует понятие — консерватизм в одежде — по сути, это то, что является классикой. Или, например, наш сегодняшний интерес к народным методам лечения, его ведь не стесняются и ярые антиконсерваторы, а называют этому — консервативные методы лечения. Почти каждый в чем-то консервативен: в привычках, одежде, привычностях. И не надо казнить друг друга за это. Но вернемся к разговору с майором.

— Владимир Анатольевич, вот Вы говорите, что 40 проц. уклонившихся, это

плохо. Но почему, скажите, в наше время, когда нет войны и кажется, некого защищать, каждый 18-летний юноша должен отслужить в армии? Как убедить в том, что это необходимо?

— Я понимаю вас. Постараюсь объяснить. Даже сейчас существуют границы у государства, которые мы должны охранять и даже сейчас, в мирное время, мы должны защищать наши важнейшие стратегические промышленные объекты, потому что всегда, к сожалению, найдутся те, кто захочет отрезать кусок Российской пирога. Некоторые говорят об этом вслух, не стесняясь.

— А вот эти многочисленные случаи, когда юноши гибнут во время прохождения службы. Пикетирование Дома Правительства. Ведь это страшно.

— Я вам вот что скажу: несчастные случаи бывают везде и драки происходят вне службы в армии. А для армии — это не типично. Говоря языком цифр: в армии случается во много раз меньше тех самых тяжких преступлений, которые совершаются среди молодежи того же возраста, живущих вне армии. Я считаю, что в армии наоборот молодые парни более защищены от алкоголизма, наркотиков. Они аккуратны, подтянуты, физически развиваются. А вне армии у них больше возможностей для участия в пьянках, драках.

— Что для Вас служба в армии? Дань однажды принятой присяге или что-то другое? Мне кажется, Вы хотели сказать, что есть в этом какая-то романтика.

— Трудно сказать, что это для меня. Нет, конечно, это не просто работа и не только присяга. Вернее будет сказано — это однажды выбранный в жизни путь.

Вначале — да. Это на самом деле было овеяно романтикой. Знаете: полигон, выполнение задания; чувство удовлетворения от того, что достиг цели и т. д. Вообще что-то сродни любви к путешествиям или что-то подобное. А потом это стало тем, что я выбрал для себя в жизни.

— Что Вы думаете о профессиональной армии, которую нам обещают создать к 1996—1997 году?

— Я думаю, что это произойдет постепенно. Вначале это будет вольнонаемная армия. А по поводу того, что солдата там необходимо платить, я согласен, при чем столько, сколько получает высококвалифицированный рабочий — тысяча 20 в месяц. Их работа стоит того. Сейчас обсуждают вопрос о том, что может быть лучше отменить строевые батальоны, вместо этого просто набирать молодежь на строительство объектов народного хозяйства. Я уверен, что, получив они хорошие деньги, многие из тех, кто всеми силами старается избежать армии, пришли бы и предложили свои услуги. Сейчас у нас два варианта. Или воспитывать ребят в уважении к воинскому званию. Не умеем мы этого. Вот как-то была передача из Латвии и там показывали такого симпатичного солдата... Солдаты все — симпатичные. Каждый из них достойной самой красивой девушки. (Именно он, тот, кто служит, а не тот, кто остался, пьет, наркоманит). И мы должны проводить его с любовью и встретить с любовью, чтобы он знал, что служить Родине — это святое дело, честь для каждого. Или второй вариант: платить за это деньги. В общем или платить любовью или деньгами. Так думает профессиональный военный, а я от себя хотела бы добавить, что если даже мы выберем такое, уверенность в том, что солдаты служат не только за деньги сделает нас защищенными вдвое.

Л. Батаева.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О трудозанятости коренного населения

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 204 ОТ 17 ИЮНЯ 1992 ГОДА

В целях социальной защиты и трудозанятости коренного населения с учетом предложений, высказанных на совете руководителей и административном совете

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Руководителям совхозов, рыбозавода, Халесовинского ПОХа ввести ставки рабочего третьего разряда женщинам, обучающимся охотничьей и рыболовецкой бригады с обязательным оформлением трудовых книжек, в оленеводстве при

вести штатную численность таких рабочих в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР № 145 от 11.03.1991 года.

2. Рекомендовать руководителям предпринятий, всех организационно-правовых форм, занимающихся сбором дикоросов, пантов, рогов у кочующего населения оформлять их на сезонную работу в соответствии с КЗоТ РСФСР.

3. Руководителям предпринятий, занимающихся традиционными отраслями,

беспрепятственно принимать на работу молодежь коренной национальности. Рекомендовать генеральному директору п-о «Пурнефтегазгеология» рассмотреть с руководителями подведомственных предприятий и информировать администрацию района в срок до 15 июля 1992 года о возможности трудоустройства жителей коренной национальности, с первоочередным предоставлением им жилья.

4. Рекомендовать руководству п-о «Пурнефтегаз», «Пурнефтегазгеология» направлять на учебу за счет предприятий выпускников национальных школ с даль-

нейшим трудоустройством в подразделениях указанных объединений.

5. Дирекции по застройке национальных поселков (Ткалич И. И.) принять исчерпывающие меры по строительству и плановому вводу пухмастерской в п. Самбург и неполной средней школы в п. Халесовай. Директору совхоза «Верхнепурвский» Гаджиеву Н. Б. решить вопрос по завершению строительства и вводу пухмастерской в р. п. Тарко-Сале.

6. Контроль за выполнением постановления возложить на заведующую отделом по работе с народностями Севера Музыкантову А. Л.

Глава администрации района С. Ламбин.

Я не хочу отсюда уезжать

Светлана Тимофеевна Козадеева — одна из лучших педиатров района. За 16 лет работы в детской поликлинике на нее не поступило ни одной жалобы от родителей.

Шел дождь. Северный июньский день перевалил за половину. У Светланы Тимофеевны прием детей до года. Но то ли потому, что погода не располагала к прогулкам, то ли потому, что лето, и многие уехали в отпуск, посетителей не было. И мы со Светланой Тимофеевной, расположившись в ее кабинете, смогли поговорить о многом.

Круты изломы судьбы. И трудно сейчас сказать, что когда-то послужило толчком тому, что случилось сегодня. Жизнь непредсказуема, чем и интересна. Не зная и Светланы, в 1968 году заканчивавшей школу в Усть-Ишимском районе, на севере Омской области, что забросит ее судьба еще севернее. И что здесь она приживется душой настолько, что и не будет мыслить об отъезде: куда? зачем? где ждут? — а здесь есть все, что нужно для жизни нормальному человеку. Но знала тогда наверняка, что будет сна врачом. И осознанно поступила в Омский медицинский институт на отделение педиатрии. И ни разу не пожалела о выборе. Ни разу не возникло желания бросить все и уехать, изменить свою жизнь. И считает, что в медицину пошла не зря.

«Самый благородный, самый непосредственный контингент больных — это дети. Они никогда не врут. Им больно, и это видно сразу. И хочется помочь. В другой специальности себя не представлю».

Были в ее практике случаи, когда помочь ребенку уже было нельзя. У кого-то, может, и опустились бы руки, а у нее росло желание знать больше, садилась за книги, читала, интересовалась новыми методами лечения.

Врач всегда должен самосовершенствоваться. Сейчас ей во многом помогает опыт, а тогда, 16 лет назад, по приезду в Тарко-Сале, помочь ждать было не от кого, рассчитывая приходилось на себя. Педиатр было немного, поднять могли среди ночи, и пока она ходила по вызову, муж по телефону записывал еще несколько срочных вызовов. Машины не было, все пешком. Правда, и поселок был не такой уж большой. Где сейчас находится РДК «Геолог», поселок кончался. А знать приходилось многое. Конечно, пролетевшие годы, многое стерли из памяти. Но для себя Светлана Тимофеевна сделала вывод: районная больница — хорошая школа для начинающих врачей. Не было узких специалистов, и нужда заставляла браться за самообразование. А ведь тогда и жители ныне отделившихся городов Т. Уренгоя и Ноябрьска обращались к педиатрам в Тарко-Сале.

Занимала Светлана Тимофеевна и более высокие должности. Была заведующей отделения, заведующей консультацией, работала в роддоме, но педиатр по призванию, она и решила остаться педиатром.

«Педиатр не может быть человеком равнодушным. Должен быть хороший психологом и иметь подход к каждому ребенку, зная что от этого зависит, как скоро ребенок поправится».

Я сама — мама. И знаю, как нелегко справиться со своими эмоциями, когда ребенок болен. И помню случай, другая такая же мама, не здесь, в другом рос-

сийском городе рассказывала: «Ну и участковый педиатр у нас. Приходим на прием — а у нее уже рецепты на все случаи жизни заготовлены. Не человек, а машина говорящая». Избавь Бог, конечно, нас от таких врачей.

Сейчас модно говорить о нетрадиционных методах лечения. Насколько можно применять их в практике педиатров, допустимы ли они здесь? Светлана Тимофеевна не скрывает, что она не верит экстрасенсам. А вот фитотерапию хотела бы использовать при лечении детей. Детишки, еще с пеленок настолько напичканы лекарствами, что, конечно, травы могли бы помочь восстановить ослабленные организмы. Но... где взять чистые лекарственные растения? И это не панацея от всех бед. Ведь если сильное воспаление — его травами не снимешь. Северных детишкам нужно лечить комплексно. Легкая простуда — помогут фитотерапия, ингаляции. А если бронхит, пневмония — здесь без антибиотиков, тепло- и физиопроцедур не обойтись. И, конечно же, соответствующее питание.

Больной вопрос — питание детей на Севере. Уж сколько об этом говорим, пишем. От этого зависит здоровье наших малышей. Ни у кого из высших эшелонов нашей власти сердце не дрогнуло. Нет питания. И не предвидится. Некому бес покояться. А детишки что — сибиряки не умеют. Фруктов нет, картофеля нет.

«Уличные торговцы продают капусту за 30 рублей, женщина хотела очистить кошачью от плохих листьев, ее одернули — не нравится, не берите. А кормить-то детей надо».

Не нравится черешня и абрикосы по 300 рублей за килограмм — не берите. Такая вот наша жизнь. С рождения наши малыши не получают положенного питания. Им необходимо и то, и это, а врач может только сказать, пользуйтесь тем, что найдете. Если найдете.

Конечно, угнетает это и педиатров. Но они не могут переквалифицироваться в торговых работников, они могут только то, что и делают: поддерживать ослабленные организмы детей, борясь с их болезнями. А ведь поистине забота о детях должна быть всеобщей.

Здесь очень нужны хорошие педиатры. Ведь нельзя бросать наших детей на произвол судьбы. Светлана Тимофеевна, пока торюсь, не собирается уезжать из Тарко-Сале. Конечно, угнетающие факторы много — Север он и есть Север. Вначале ей очень хотелосьбежать отсюда. Но к Северу привыкаешь. И он уже не отпускает. Наоборот, трудности человека делают сильнее. Тем более, если он знает, что в нем здесь нуждаются.

«Поздравьте от моего имени всех медработников нашей ЦРБ, — сказала Светлана Тимофеевна накануне праздника. — И пожелайте им счастья в личной жизни и успехов в работе».

Даже в профессиональный праздник медработники на своей трудовой вахте. В субботу, накануне Дня медработников, Светлана Тимофеевна дежурила в детской консультации. А в воскресенье ее позвали в роддом.

Жизнь продолжается. Дети рождаются. Из их здоровья следят такие опытные специалисты, как Светлана Тимофеевна Козадеева.

А. Вознякова.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О переходе на отпуск горюче-смазочных

материалов за наличный расчет

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 202 ОТ 17 ИЮНЯ 1992 ГОДА

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации № 364 от 1.06.92 г. и в целях совершенствования рынка горюче-смазочных материалов, обеспечения их рационального использования и упорядочения системы расчетов

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Произвести переход в июле-ноябре 1992 года на отпуск горюче-смазочных материалов через автозаправочные станции, обслуживающие все категории владельцев автотранспортных средств, за наличный расчет по мере готовности предпринятий и организаций.

2. Руководителям организаций и предпринятий, в ведении которых находятся автозаправочные станции общего пользования, осуществить меры по обеспечению

сохранности денежных средств на этих станицах и совместно с соответствующими службами районного отделения внутренних дел решить вопрос об установке на договорной основе на автозаправочных станциях охранной сигнализации.

3. Предприятиям и организациям по согласованию с Пуревским районным комитетом финансов разработать порядок выдачи водителям наличных денег для приобретения горюче-смазочных материалов и обеспечить контроль за их использованием.

4. Администрациям поселков оказывать содействие в решении вопросов взаимодействия предприятий и организаций в целях своевременного обеспечения выполнения настоящего постановления.

Глава администрации района С. Ламбин.

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» — СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

КОММУНИСТИЧЕСКИЕ ФРАКЦИИ В ПАРЛАМЕНТЕ СТРЕМЯТСЯ ЗАТОРМОЗИТЬ ПРИВАТИЗАЦИЮ, СЧИТАЕТ АНАТОЛИЙ ЧУБАЙС

в свое распоряжение благодаря деятельности Михаила Горбачева, для того, чтобы его же и скомпрометировать».

СЕРГЕЙ БЕЛОЗЕРЦЕВ СТАЛ ЖЕРТВОЙ ПОКУШЕНИЯ, ЗАЯВЛЕНО НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В МОСКВЕ

МОСКВА. (РИА). Бывший народный депутат СССР Сергей Белозерцев стал жертвой покушения со стороны коррумпированных структур. Об этом было заявлено 8 июня на пресс-конференции председателей блока партий «Новая Россия». Белозерцев был избит неизвестными на Казанском вокзале в Москве 23 мая. Как заявил лидер Народной партии России Тельман Гдлян, уже найдены несколько свидетелей, подтверждающих, что Белозерцева профессионально избивали «два человека в военной форме и голубых беретах и один человек в штатском». Гдлян обвинил в причастности к покушению «определенные круги в МВД, Министерстве безопасности и московском правительстве, которые Белозерцев долгое время разоблачал». Он отметил, что после покушения из сумки Белозерцева пропали документы, но большая их часть сохранилась «в надежных местах». Перед покушением, по словам Гдляна, Белозерцев и бывший следователь Прокуратуры СССР Юрий Кочан были приглашены в правительственный комиссии по расследованию деятельности московского правительства. Гдлян признал, что в крови Белозерцева экспертиза зафиксировала наличие алкоголя, но заявил, что это не имеет решающего значения для дела. Юрий Кочан также избит неизвестными 4 июня. По словам лидера Социал-демократической партии Олега Румянцева, Белозерцев должен был также выступить в Конституционном суде по вопросу о КПСС с документами, свидетельствующими об «истинной деятельности партии». Он отметил, что у Белозерцева были, в частности, похищены документы о валаховых делах КПСС.

ПОТЕРИ ОТ УПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ НА ПРОИЗВОДСТВЕ В СНГ В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ПРЕВЫСИЛИ 100 МИЛЛИАРОВ РУБЛЕЙ, СЧИТАЕТ АМЕРИКАНСКАЯ КОМПАНИЯ

МОСКВА. (РИА). Серию трехдневных семинаров, посвященных проблемам алкоголизма на промышленных предприятиях, собирается провести в крупных городах СНГ американская компания «Эдикти Консалтинг Ассошиэйтс, инк» (ACAI). Руководить семинарами будут американские специалисты, работающие в программах по борьбе с алкоголизмом в корпорациях «Крайслер», «Америкэн моторз» и др. Первый семинар пройдет в Москве 19—21 июня.

В программе семинара предусмотрено обучение способам оценки экономических потерь от употребления алкоголя и наркотиков. В распространенном ACAI заявлении говорится, что в СНГ эти потери в последние годы превысили 100 млрд рублей.

Как сообщили РИА в московском представительстве ACAI, компания достигла договоренности об открытии наркологических клиник для проведения 30-дневных реабилитационных программ. Осенью 1992 года открытие клиник планируется в Московской области, Петербурге, Кисловодске и Днепропетровске.

ОПРЕДЕЛЕНА СУДЬБА ЕЛАБУЖСКОГО АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА

КАЗАНЬ. (РИА). Определена судьба Елабужского автомобильного завода, сообщили корреспонденту РИА в пресс-центре кабинета министров Татарстана 9 июня. За счет ввода объектов, имеющих максимальную строительную готовность, будут созданы мощности по выпуску 300 тыс. малолитражных автомобилей. На «ЕлАЗ» будет выпускаться автомобиль «Лаз», имеющий почти на 10 лошадиных сил большую мощность и лучшую экономичность, чем популярная сегодня «Ока».

Пусковой комплекс на 150 тыс. автомобилей намечено ввести в строй уже в 1995 году, а на полную мощность он выйдет в 1996 году. Для финансирования проекта будет организован консорциум, намечено создать инвестиционный фонд, участниками которого могут быть все желающие юридические и физические лица, в том числе и иностранные.

24. 06. 92 г.

89

Дорога к вечной любви

открыта каждому человеку. Главное — найти ее для себя...

Как в наше время приходят к Богу? По-разному. Но чаще всего дороги к нему пролегают через душевный надлом, стресс. Попадая в экстремальную ситуацию, из которой, кажется, нет выхода, человек, как утопающий за соломинку, обращается к Богу, в существовании которого он сомневался еще вчера. И Бог откликается, поскольку милосерд и бесконечно добр к созданному по его подобию греховному существу.

Так было и в жизни Петра Ивановича Савченко, нынче проповедника евангельских христиан-баптистов, а в то время просто Пети. Было ему 18. Шел третий год войны. И он, как и многие его сверстники, шагал по трудным военным дорогам.

Начало операции «Багратион». Пинские болота, — вспоминает Петр Иванович. — Мы только переправились через топь и закрепились на клонах сухой земли в лесу. Войска немецкие расположились на окраине Пинска. Дали приказ к наступлению. И нам пришлось лезть через воду. Не успела наша группа бойцов высокочить на берег, как появился у кустарника «Тигр», начал накрывать нас снарядами. Окапываться было уже некогда. И я нырнул в увиденный случайный окопчик. Казалось, самое разумное в тот момент решение. Все же не на открытом месте. И вот-тут-то не успев, еще осмотреться, услышал голос: «Петя, выди!». Я не понял, чей это голос. Это был голос свыше. Не помню, как взметнулся из укрытия, еще по-моему не успел коснуться земли, как окопчик распахало прямым попаданием. Я возблагодарил Господа. И хоть не был атеистом — из семьи верующих — только тут окончательно убедился в его неоспоримом существовании. Это было знамение, после которого я дал обет служить Богу.

Как складывалась дальнейшая судьба Савченко?

Непросто, было ранение, госпитали фронтовые и тыловые. В общей сложности он провел там 14 месяцев. Нога бес покоят и сегодня.

И все же самые трудные времена в жизни Петра Ивановича пришлились на послевоенные годы.

— Почему? — переспрашивает Савченко. — Да по очень простой причине. Да вайте вспомним, как всю жизнь относились в нашей насквозь идеологизированной, атеистической стране к представителям евангельских христиан-баптистов. Ведь даже православная церковь, ее священники подвергались преследованию со стороны правоохранительных органов. Взять того же Глеба Якунина, который провел не один год в заключении.

Подвергался гонениям и Петр Иванович Савченко. Были обыски, были аресты. Административные, длились недолго. Но жить в покое не давали. Где бы ни работал верующий в то время, он всегда чувствовал на себе недоверие администрации.

Скажу, что работать Савченко приходилось много и упорно. Положение обязывало — как никак 4 детей. И жена — до мохозайки.

— Профессия у меня немало, — говорит Петр Иванович. — После госпиталя, учитывая физическое состояние — нога долго не заживала — окончил бухгалтерские курсы. Затем — медицинские. Работал психиатром.

После 55 лет, как инвалид ВОВ, вышел на пенсию. И занялся активной про поведнической работой. Давал благословение брачующимся — недостатка в желающих не было. В Москве агитировал за проведение съезда баптистов. Тогда Савченко опять арестовали. Поместили в знаменитую Бутырскую тюрьму. Не найдя компромата, выпустили.

Вот так и мыкался по жизни этот уже немолодой — 67-летний человек, дедуш-

ка 11 внуков, прошедший войну и посвятивший свою жизнь служению добру, Богу.

Нет у Петра Ивановича недостатка в хлопотах и сегодня. Рукоположенный как служитель церкви во всемирный Совет Евангелистов, он постоянно в пути. Венгрия, Чехословакия, Польша — вот далеко не полный перечень пунктов его гостевого маршрута.

А недавно он участвовал в работе конгресса «Народы для Христа» в Риге. А в Москве — на конференции по подготовке приезда известного американского проповедника доктора Билли Грема. Встречу с ним намечено провести в спортивном комплексе Олимпийский с 23 по 25 октября. Цель — провести евангелистские слушания.

Есть и другие проблемы, стоящие перед евангелистами. Одна из них — отсутствие церквей в северных городах и поселках. Евангелисты изыскивают возможность изменить положение. Открываются новые миссии. Решаются вопросы строительства храмов. Удовлетворение духовных потребностей людей — основная задача работы евангелистов.

Таково уж свойство районов Севера — на тех, кто попадает сюда впервые производят неизгладимое впечатление. У новичков все вызывает удивление: и бесконечные белые ночи и выпадающий в середине лета снег. А уж у тех, кому удалось побывать в кочевьях у представителей малых народов, воспоминаний не на один год хватит.

Как же, увидеть весь колорит местной жизни? Ну где еще встретишь стойбища целиком состоявшие из чумов? От них уже, давно отказались якутские охотники и оленеводы. Во всяком случае, процент их там значительно меньше. Все больше — передвижные вагончики. И даже в куба в более теплом Казахстане, пастухи там, где возможно, предпочитают юртам более надежное и комфортное жилье.

Впрочем, какое жилье избрать для себя, дело самих охотников. Другое дело — в каком оно находится состояния.

То что увидели на стойбище совхоза Самбург миссионер церкви евангельских христиан-баптистов Петр Иванович Савченко, прибывший сюда прямо из Риги, где 23—25 проходил очередной Всемирный конгресс «Народы для Христа», и работник местной миссии той же конфессии Виктор Хоменко, выглядело плачевно.

На многих чумах порван брезент. Находящиеся за десятки километров от центральных усадеб люди, не имеют радиостанций. Связи с Большой Землей нет. И даже в крайнем случае, а кто от него застрахован, нельзя вызвать санрейс.

— Да что там санрейс, нет даже таблеток, — возмущается Петр Иванович.

— И все же, даже несмотря на такие экстремальные условия, в которых люди живут, благодаря, вероятно, во многом безучастности и невниманию администрации, мы не увидели людей хмурых, отчаявшихся.

Встретили нас приветливо. На коричневых от северных ветров лицах широкие улыбки. Все население кочевья собралось в чуме. Через несколько минут в закопченном чайнике закипел кипяток. Появились конфеты, печенье. Завязалась беседа.

Мы расспросили в чем нуждаются материально. Оказалось во многом. В медицинских, врачах. Многие страдают хроническими простудными заболеваниями. Кстати, пока готовился ужин, Петр Иванович Савченко, врачи со стажем, успел сделать массаж страдающему радикулитом охотнику. Для детей нет витаминов, молока. Банка сгущенки — 48 рублей. Нет теплой одежды. Особенно детской.

Нужен брезент для чумов. И обязатель-

но — хоть какая-то радиостанция.

— Не понимаю, — продолжает П. И. Савченко, — как можно быть настолько безучастным к нуждам людей, к их страданиям?

Интересен и показательный такой факт. Когда мы представлялись работниками христианской миссии, к нашему изумлению, это никого не удивило. О нас уже слышали по радио. Мы раздавали литературу. Беседовали о вере в Бога. И по всему находили полное взаимопонимание. Все пожелали получить благословение. Люди извергались за годы советской власти. Им столько раз обещали счастливое будущее, требуя работать и ничего не давая взамен, что они с огромным желанием распахивали свои сердца Богу. Помню в одном из чумов, в колыбели, я увидел мальчика. Бледное лицо, давно не видавшее солнца. Я возложил на него руки. Обратился к Господу. И он услышал — лицо мальчика озарилось улыбкой.

И вот еще что удивило — подводит итог нашей беседы миссионер, — нигде я не видел столько радужных, добрых. А ведь эти люди делились с нами, возможно, последним. Припасы им доставляются преимущественно воздушным путем. И не всегда регулярно. Удивительный народ с открытым и добрым сердцем. Его искренность и открытоść, кажется, не имеет границ. И мы как христиане должны сделать все, чтобы помочь им в их трудной, суровой и полной бытowych неудобств жизни.

В христианской миссии поселка Уренгой, работу в которой ведет В. Хоменко есть некоторое количество коробок с сухим молоком, другим продуктами. Кое-что из вещей собирали у населения. Одежду, детские игрушки. Близкое время, как удастся найти вертолет, все будет отправлено на стойбище.

Но это только первый шаг. Следующий — получение международной (иностранный) гуманитарной помощи через Всемирный Совет евангельских христиан-баптистов. Представленные туда, отсыпаны на месте кочевий видеокассеты с сюжетами по этнографии народов Севера, уверены, не оставят равнодушными наших зарубежных братьев по вере к нуждам местного населения.

Так жить в конце двадцатого века нельзя.

Уренгойская штаб-квартира христианской миссии «Возрождение» евангельских христиан-баптистов расположена в обычной двухэтажке по улице Геодезиков. На первый взгляд, ничем особенным не выделяется. Но это только на первый. Поднявшись по узкой лестнице на второй этаж, замечаешь, на двери небольшую табличку с характерной эмблемой общества. И все же главное своеобразие внутри помещения. И составляют его люди — Виктор Хоменко, миссионер и его сестра, Надежда, работающая здесь же преподавателем воскресной школы и выполняющая массу других дел. А их у них, пожалуй, немало. Это — и занятия с детьми, и доставка нужной литературы. И проведение библейских чтений в местном клубе. На них же ложится сбор и отправка гуманитарной помощи на стойбища и кочевья.

И все же главная, на мой взгляд, их удача в создании в миссии атмосферы открытости и духовности. Сюда с удовольствием идут люди. В основном те, кто попали в сложное положение, нуждающиеся в духовной поддержке. И они ее обретают в виде дружеских бесед. Чтение духовной литературы, просмотр видеокассет, да мало ли какие еще формы работы находят миссия. Главное же — здесь нет места равнодушнию. Каждого встречают с вниманием и участием.

На моих глазах в миссию пришел крепкий внешне человек. Вот только состоя-

ние духа у него было подавленным. Мало ли в нашей жизни причин для этого. Войдя с ним в соседнюю комнату, Виктор Хоменко долго беседовал. И мужчина ушел другим, преображенным человеком. Просветлено лицо, исчезло хмурое выражение.

Конечно, не всегда можно достичь такого результата с первого раза, но делать это надо, — говорит Виктор, — и если мы дошли до души хотя бы одного человека, помогли ему обрести уверенность в себе, значит миссия уже существует не напрасно.

— Как долго находится миссия в Уренгое? Каковы ее цели и задачи? — спрашиваю у Виктора.

— Для евангельских христиан-баптистов, как и для других конфессий, характерно искреннее стремление помочь другим, окружающим нас людям. Мы стараемся дойти до каждого и направить его на путь истинной веры.

Первый, рассказал Виктор, десант миссионеров на Север, был высажен с теплохода «Тобол» в прошлом году. Мы, миссионеры, сходили на берег, встречались с населением. Вели с ним беседы. И выяснилось, что для многих идей, предложенных нами, направленность, имеют большую притягательную силу. Выход прост — мы нужны людям. Надо открывать миссии, строить церкви. Будет свой храм, очевидно, и в Уренгое. Переговоры об этом ведутся с администрацией, руководителями предприятий. В большинстве случаев мы встречаем у них полное взаимопонимание. Думаю, поддержат нас и рядовые граждане.

В настоящее время наши ярды насчитывают более пятидесяти прихожан. Не исключено, что они расширятся. Слышком велик интерес сегодня к религии, к ремлению к Богу. Надежды на него возлагаются.

А. Елизаров

„Северный луч“ —

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района

Издатель — администрация района



626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95, отдел социально-экономических вопросов и типография — 2-10-96, отдел информации — 2-18-95, отдел писем — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист — АННА ВОЗНИКОВА

хронист — МЕЛИНЕ КАЗАРЯН

метранаж — ЗИНАИДА КУШНИРЮК

печатник — ВАЛЕНТИНА МОТОРИНА

корректор — ЛАРИСА БАТАЕВА

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

* Высокая печать. Объем 1 печ лист формата А-3

* Заказ — 1019

* Тираж — 1818

* Пуревская типография Тюменского упрпотребления

Редактор
Георгий Мерзносов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ, РАБОТНИКОВ СРЕДНЕГО И МАЛОГО БИЗНЕСА!

Создано Ямало-Ненецкое региональное отделение фонда социального страхования при Ямало-Ненецком региональном совете Российской профсоюза работников среднего и малого бизнеса.

Сообщаем новый текущий счет № 726002 в Запстбкомбанке г. Салехарда. почтовый индекс 626607 для платежей по социальному страхованию.

Всем страхователям необходимо пройти перерегистрацию в Ямало-Ненецком региональном совете профсоюза в десяти дневный срок, с момента опубликования данного объявления.

Адрес фонда: г. Салехард, ул. Республики, 40 «а».

К сведению предприятий, частных лиц: на основании постановления администрации Пуревского района № 19 от 8 июня 1992 года закрываются следующие предприятия (находящиеся в п. Тарко-Сале):

— малое предприятие «Тара»;
— смешанное товарищество «Январь»;

Претензии к предприятиям принимают

ся до 15 августа 1992 года.

Зам. главы администрации

В. Исупов.

Меню 2-комнатную квартиру в п. Тарко-Сале (со всеми удобствами, санузел раздельный) на две однокомнатные со всеми удобствами. Адрес: 50 лет Ямала, д. 13, кв. 14. Обращаться после 18-00.